
Vorlage 7
Rechenaufgabe 1935

Der Bau einer Irrenanstalt erfordert 6 Millionen Reichsmark.

Wie viele Siedlungshäuser zu je 15 000 Reichsmark hätte man dafür bauen können?

Ein Geisteskranker kostet täglich 4,- RM, ein Krüppel 5,50 RM, ein Verbrecher 3,50 RM. In vielen Fällen hat ein Beamter täglich nur etwa 4,- RM, ein Angestellter kaum 3,50 RM, ein ungelernter Arbeiter noch keime 2,- RM auf den Kopf der Familie.

a) Stelle diese Zahlen bildlich dar. Nach vorsichtiger Schätzung sind in Deutschland 300 000 Geisteskranke, Epileptiker usw. in Anstaltspflege.

b) Was kosten diese jährlich insgesamt bei einem Satz von 4,- RM?

c) Wieviel Ehestandsdarlehen zu je 1000,- RM könnten – unter Verzicht auf spätere Rückzahlung – von diesem Geld jährlich ausgegeben werden?

(Aus einem mathematischen Lehrbuch zum Gebrauch für deutsche Kinder, 1935)

